

致蔣主席一封信

蔣主席鑒

做爲一個已有八十五年歷史的中國國民黨黨員的我，眼見這個國家無辜地受七仁人爲他地顛覆、酒肉血、曾有過光榮歷史的黨，一步一步地走向死亡的途程，不能不悲憤地向你進一言。

台灣今日之危機，不在於中共之可能進犯。吾黨之友蔣主席先生也已知最近防務被撤出，台灣軍力極大，門志高昂。蔣主席之共軍絕不可能於最近的二十年內，有任何能力進攻台灣。多數人都清楚到台灣今日之問題乃在於內部之能否安定，而內部之能否安定實繫於非本黨之問題能否與本黨合作。而此一斷與力量之能否與本黨合作，端看本黨如何與他們共處。

高橋事件，不幸發生。冰凍三尺，其來有由，其生有因。我絕不認爲國民黨徒祇只是一小撮而已。朋友中有許多台灣人，與他們的談話中，可知美國島人與國民黨徒性。十年來的台灣，由於經濟發展之障礙，人民生活得到極大的改善。但，經濟能力的發展，已不能使新生的一代只安於物質生活的改良而已。他們已自覺出於的要求在政治上有所表示。在他們眼裏昔日我黨優秀份子如張俊堂、許信良之流，均不爲高層幹部所動而寧可冒生命之危險爲他們之理想奮鬥。因而了解到，在蔣主席領導之下我黨中，根本無法對政治之改革做有效之貢獻。年輕人因而有所憤慨，此乃我黨之真正問題。我黨中不乏優秀人材，如沈君山、鍾復、閻中之流，但他們也不能對政治有所貢獻。更可憐的是真正優秀的台灣人子弟，不願與我黨爲伍，留在國外的，部分則與我黨

參加台灣，造成對我黨極大之威脅。

至於省籍之關係，絕非如黨所言之不顧。我青年同志，曾於路上向三、四個正用台灣話談天之青年問話，這些人聽我出江新口音的國語問話，竟怒掉頭而去。或許，主席看慣了聽慣了那些沒什骨氣，一般人都聽不起的台灣高官的唯唯諾諾，以爲台灣人都是好官吧。此次高橋事件被撤的份子都是台灣人，怎叫人相信沒有省籍關係呢？少數的我們，想與多數的台灣人談國話，總嫌除了空守空國我們之外，就沒有其他好的辦法嗎？

又，我黨之領導階層，多在六、七十歲以上，一、二十年內必將陸續歸山。二二八的政治責任，至今沒人願意負責，成爲台灣之一大口實。高橋事件，又利用我黨人士所沒有的輿論工具，造成一種假相。先聲不揚而對事實，與台灣人和好相處而將來被撤多少黨員。願諸先生們，再仔細思考一下。

台灣今日政治之趨向，必是走向兩大黨或多黨之社會。處此民主潮流中，我黨若連天命及民情，都不了解。今日，我黨若能與非我黨人士組織，將來還可能有一半之天下。若繼續違反民意，迫使民衆叛而後走，除了只有做海上之遊民了。家父乃一政府官員，若台灣有變，恐難知其如高層上流階級之優先權。而以忠黨，將得進步之晚年。君子之唯唯諾諾一哭。

我黨之唯一生機，乃於等待台灣人，從而實行民主。而後精神大變共黨之傳統。其他均屬下策也。
二二八事件是台灣人與本黨之契機。一

解決，一日台灣人就要我們的命。唯有先解決二二八事件，我們才可能有比較安穩的一日。解決之法並非難事。首先釋放二二八事件中的政治犯，賠償當年受害家屬。而後，公開公布一政府，負責責任。官員中，失業者由國法處理。此時應放棄，端比將來一哭哭好。這是一刻必吃的苦藥，早吃一定好轉吃好。

再者，這份極端之人一定誤事。那極端人，請主席特別留意之。譬如此次高橋事件，國內外均有大力主張政府判處份子死刑之人。此輩乃存心要吾黨被台灣人捕殺者。一聽力愈大，以抗也愈大。這倒道理，主席你一定是很清楚的。至於「政治學台北」一詞，也並不妥當，我的台灣朋友就問我「這不是第一步先要舉國降下台，由毛岸青當吧。」問的技倆真以對。孫院長言者無心，民衆却聽者有心，做政治宣傳不能不小心。

我黨之宣傳機關人才太缺乏，敢說實話的人又少。我懷疑主席你到底知道不知道老百姓在想什麼。主席下無權手，彈防民口，無法極端，無奈民衆怯於說實話，而能與你談話的必是在你身下努力做假之後，逼出之人，你絕聽不到真話的。又，全國之輿論，如只做做功績之報導，下焉者更不。良心之天下大同世界早已變成，何謂表裏不一。公認如此精神。今後若繼續行不記名，不蓋印之各種民意調查，並公開徵求及獎勵之建議與反對之意見者，當能與民衆打成一片，上下同心，走向真正三民主義之。使其基本法能進型我們，反使民主自由之元。也請在大體上，此乃吾人之所願見者。

此次高橋事件之發生，絕非偶然。二二八事件中，彭孟緝在高橋處置民衆，血淋淋

子身，高橋人早已對吾黨極大。由年滿，中領事件發生時，我始終在高雄，能到高雄說，高橋人對中領人，竟敢說者通知他們，應他們也大同一德，感佩不窮。高橋人應國王玉璽，並他在前任任內，利用大條條，貪污了幾萬幾台幣，這是誰。像這樣的人政府應作支持他。高橋人應高橋大等，今年高橋附近又發生生命受難，即使沒有美國島人員，高橋早也會有暴動。所以應是忍辱，二二八事件政治責任不解決，五年、十年，將有一天，台灣人會要我們的命。如果另一次二二八發生，軍隊佔百分之七、八十的台灣人，她不會被撤。

外交不行，政治宣傳又差，再不知如何與台灣民衆和好相處，吾黨危矣。故，在此舉求主席，千萬不要與民衆兵戎相見，合理之要求，應合理的給予，對他們的領袖，必須尊重。主席之能否在歷史留下留得百世芳名，端在一念之間。總而言之，這次絕不能讓美國島人與我黨成花開七十二週。

此函直達蔣主席交鈞處，或投之國內報紙或此間世界日報。三舉之後，應恐此函若非中途被攔截，即是根本不會被發出。那些沒有領袖，製造天下蒼生之新聞界人士，連早會被天下人共棄。愚之再三，乃將此函寄交具有新聞自由之北美日報發表。希望有良心、有血性的我黨人士看到後，能够設法轉達給你。也同時呼求真正關心台灣及中國前途的我黨人士，從此能大膽的提出忠言。使國內外之台灣同胞能够與本黨合作，攜手並進。則台灣自能化解，中共自然轉變，中國自能統一矣。

聞大門，不說無謂，走大路，不取民衆。中國國民黨黨員項天教啟

編者註：本文由會員建議刊登，以供同鄉了解一般國內黨員心態。國民黨末路矣！此是民意，不可忽視。